
 

ATA DA 01ª Reunião Do Comitê De Crise por Calamidade Decreto nº. 8781/2023, – Presentes as 1 
Secretarias: SEURB, SAJUR, SESEP, SEO, SEPLAN, SEFAZ, SEMAM, SEGOV, SETUR, SEGUR, SECAD, 2 
SEDES, FUNDO SOCIAL e VICE- PREFEITO, realizada no dia 27 de fevereiro de 2023, às 08h30, na 3 
sede da Secretaria de Planejamento. Ações: SEURB – Foi informado pelo Secretário Leandro, a 4 
realização de atendimento normal aos Munícipes, prestando apoio à realizando fiscalização para 5 
obras de reforma nas áreas de risco, apoio técnico   para a elaboração dos relatórios junto ao IG, 6 
IPA e IPT.  SEMAM -   Foi informado pelo Secretário Flávio, que encaminhou uma estação de 7 
tratamento móvel (caminhão) que irá para Costa Sul, sendo que na Barra do Sahy, será implantada 8 
uma estação de tratamento fixa. O Secretário solicitou as camionetes que estão em apoio as demais 9 
Secretarias, para retomada das fiscalizações. Sugeriu ainda alinhamento junto à SEURB para 10 
aprovação das construções de muro de arrimo.  Está finalizando os relatórios da Barra do Sahy para 11 
informar as autuações realizadas.  Foi informado que a S10 que está em uso pelo Fundo Social, será 12 
encaminhada à SEMAM, para apoio nas fiscalizações. SEGUR -     Foi informado pelo Secretário 13 
Reinaldo, que o efetivo da Defesa Civil possui apenas 08 (oito) servidores, que contam com apoio 14 
de demais voluntários. A equipe está atendendo os demais órgãos do governo presentes no 15 
Município e demais Secretarias Municipais, sendo que posteriormente irá necessitar dos relatórios 16 
emitidos por todos os envolvidos para obter informações necessárias para justificativa de 17 
requisições e etc.   Estão coordenando ainda as ações de segurança junto aos Abrigos, locais de 18 
armazenamento de Doações, Escolas, e Unidades de Saúde, para tanto possuem ainda apoio do 19 
Exército e Polícia Militar, informando inclusive a suspensão das férias de toda guarda patrimonial.  20 
Ressaltando que após a saída das forças armadas do Município a operação deverá seguir com o 21 
apoio da Polícia Militar, informando por fim que o Exército já está desmobilizando suas tropas para 22 
retomar seus postos de origem. Informa ainda que está cumprindo a solicitação da SESAU, de 23 
transporte exclusivo para o efetivo da pasta que reside na Costa Sul, viabilizando o cumprimento 24 
das rotinas de trabalho da Secretaria de Saúde. SEPLAN -    O Secretário Daniel sugere a retirada 25 
das Forças Armadas para nossa melhor organização, solicitando avaliação de cada Secretaria para 26 
redução da operação, devendo ser mantido apenas o necessário.    SEGOV - O Secretário Luisão, 27 
sugeriu a elaboração de regramento para todos os abrigos, sendo que em caso de pousadas, 28 
ressalva a necessidade da elaboração de um plano de trabalho junto ao Governo do Estado de São 29 
Paulo. SEFAZ -   O Secretário Adjunto Carlos Eduardo, informou que a pasta ficará responsável pela 30 
prestação de Contas e Contabilidade das doações, bem como portal da Transparência, sendo que 31 
o Servidor Fagner que compõe a coordenação do Fundo Social, deverá prestar o apoio operacional.  32 
SETUR – A Secretária Adjunta Niuara informou que com o apoio da FEBRABAN e do Governo 33 
Estadual, está sendo discutido o   remanejamento dos desabrigados em Pousadas do Município, 34 
sendo realizado o mapeamento para estabelecer o destino dos abrigados. Dessa forma ficou 35 
estabelecido que a SEDES ficará com responsabilidade pela administração dos abrigados e o 36 
Governo do Estado responsável pela Segurança. Foi informado que a Barra do Sahy não possui o 37 
número de vagas  em pousadas ,necessário para abrigamento, neste caso as famílias serão 38 
realocadas para Cambury.   Quanto ao transporte das pessoas, a operação será organizada pela 39 
SEDUC junto à SEGUR. A Secretária Adriana, informa que está recebendo pedidos para prorrogação 40 
das taxas de artesões e ambulantes, sendo informado que será providenciado o Decreto. SEDES -   41 
Foi informado pelo Secretário Frederico   que sua equipe está inteiramente em campo para 42 
referenciar as famílias que necessitam de Aluguel Social. Ressalta a necessidade de recursos para 43 
custeio do Aluguel Social, afinal existe a necessidade de desmobilizar os abrigados na Colônia do 44 
Itaú priorizando o Aluguel Social. Solicita o agendamento de uma reunião com a SETUR para 45 
organização das pousadas,  informando que atualmente o Município possui 1.060 pessoas 46 
abrigadas. SESAU e FUNDAÇÃO de SAÚDE – Informam estar avaliando as questões de equipe, que 47 
foram afetadas pelas chuvas. Além de estarem reorganizando o voluntariado para regular 48 
andamento dos serviços. O Presidente da Fundação de Saúde Carlos, abriu para que as demais 49 
busquem ajuda psicológica em caso de necessidade, haja vista que no momento contamos com o 50 



 

efetivo de voluntariado. Ressaltam que deve haver escala de trabalho para atuação de nossos 51 
servidores junto às equipes da Marinha. Informam a entrega de 3 (três) mil kits de emergência, que 52 
estão sendo organizados pelo almoxarifado. Solicitam a centralização das doações de 53 
medicamentos junto ao Almoxarifado da Saúde, haja vista que alguns remédios podem estar 54 
próximos do vencimento, facilitando a identificação de destinação dos mesmos. SECAD – Processos 55 
finalizados até o momento: Contratação de serviço Funerário e Máquinas Pesadas, informam que 56 
a Secretaria está à disposição para auxílio e orientação na formulação das contratações 57 
emergenciais necessárias, ressaltam ainda a importância de atenção na prestação de contas. SEO 58 
– Informam que os técnicos estão à disposição para auxilio das demais Secretarias, aduzem ainda 59 
que estão com uma equipe atuando em conjunto à Defesa Civil Nacional, para concretização dos 60 
processos referentes aos Kits de Limpeza disponibilizados pelo Governo Federal. Quanto aos Kits, 61 
informam que foi liberado um Kit para cada bairro na fase de reestabelecimento, referenciando 62 
que a fase de reestabelecimento possui prazo máximo de 30 (trinta) dias. Posterior, será iniciada a 63 
fase de reconstrução, com prazo máximo de 90 (noventa) dias, ressalvando que devemos focar na 64 
reconstrução, haja vista que não serão aceitas obras de prevenção. Informam ainda que as Obras 65 
na Costa Sul estão paralisadas pelo período de uma semana. Sugeriram que deve ser reavaliado o 66 
orçamento Municipal para Obras, a reestruturação da Defesa Civil, para que se una aos trabalhos 67 
efetivados pelo Exército. Neste momento foi pedido que o Secretário Luiz Eduardo participe das 68 
reuniões junto ao Comando dos Militares. SEDUC – A Secretária Marta informa que quem assumiu 69 
os abrigos de fato foi a SEDUC, pois num primeiro momento as professoras e diretoras da 70 
comunidade se organizaram para atender a prontamente a população, somente após a 71 
desobstrução da rodovias é que a SEDES, iniciou os cadastros dos abrigados junto as assistentes 72 
sociais. Apresentou o relato das Professoras e Diretoras, que informaram que a situação foi 73 
desesperadora e que devido a dificuldade de acesso todos contaram com a ajuda humanitária de 74 
voluntários para organização dos abrigos e atendimento da população afetada. Aduziu que o 75 
calendário escolar foi remanejado, e que o retorno das aulas foi transferido para dia 06/03/2023. 76 
Informou ainda que o transporte escolar será remanejado, com necessidade da indicação de novas 77 
rotas, haja vista o remanejamento das famílias para as pousadas, bem como a obstrução de 78 
inúmeras vias nos bairros afetados pelas chuvas. Além disso, as famílias estão sendo mapeadas 79 
pela Coordenação da Educação, para atendimento das crianças que restem impedidas de 80 
comparecer à escola, será entregue material semelhante ao usado durante a pandemia de COVID-81 
19. Ressaltou a importância da operação de remanejamento das famílias para o retorno das aulas.  82 
Topolândia já conseguiu efetivar o remanejamento das famílias, estando pendente de Boiçucanga 83 
para frente, que necessita de agilidade para o preparo da volta às aulas. Indicou ainda que a cozinha 84 
solidária será abastecida com o efetivo das doações. E ainda, a necessidade de ação para 85 
alimentação escolar, a fim de garantir a qualidade da alimentação dos alunos. Frisou por fim, que 86 
a educação tem feito um trabalho de reconfortar as famílias, e que apesar da desmobilização dos 87 
abrigos, estão trabalhando para que as famílias se sintam acolhidas sabendo que terão novos 88 
lugares para serem abrigadas. O Vice-Prefeito pede a liberação e agilidade na limpeza das ruas. 89 
Ressaltou a importância da Prefeitura nas ações referentes ao estado de Calamidade, reiterando a 90 
importância da identificação dos funcionários e voluntários nos locais. SEPLAN – Secretário Daniel 91 
informa que deslocou inteiramente sua equipe para outras áreas, apenas a T.I. tem atuado dentro 92 
de suas funções, porém para atender as demandas da Calamidade, refazendo inclusive as ligações 93 
via satélite e internet para apoio nas ações. O Secretário informa que assumiu a logística das 94 
doações. Aduziu que o Maurício da Heineken ofertou a construção de um alojamento gratuito para 95 
os desalojados, e que Quatá também aguarda o retorno para guarda dos mantimentos. Por fim, 96 
ressaltou que sua equipe está à disposição para auxiliar as ações de plano de trabalho e elaboração 97 
dos processos emergenciais. Fora pontuado ainda na reunião pelos participantes: A avaliação para 98 
contratação de uma empresa para reavaliar as áreas afetadas; A realização de uma força tarefa 99 
para gerar as contratações emergências; A determinação de uma pessoa para gerir as licitações 100 



 

emergenciais; A importância da comunicação entre as Secretarias; Por fim, foi solicitado pelo 101 
Secretário de Assuntos Jurídicos Cesar, que presidiu a presente Reunião, o envio de relatório que 102 
informe as ações do 1º dia da catástrofe até aqui, e posteriormente o encaminhamento  diário de 103 
relatórios por todas as Secretarias do Município, informando suas ações, para e-mail institucional 104 
a ser informado.  105 


